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Η Ρόδος υποδέχθηκε με μεγαλοπρέπεια την Τίμια 
Κάρα του Αγίου Νικήτα του Νισυρίου ! 
Φωτορεπορτάζ
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Με 

κάθε μεγαλοπρέπεια και λαμπρότητα υποδέχθηκε σήμερα η Ρόδος την Τίμια Κάρα 
του Αγίου Νεομάρτυρος Νικήτα του Νισυρίου  από την Ιερά Μονή Ιβήρων Αγίου 
Όρους όπου φυλάσσεται. Την Τίμια Κάρα συνόδευσε ο Δωδεκανήσιος Ηγούμενος 
της Μονής π. Ναθαναήλ και ακόμα δυο ιερομόναχοι.

Η υποδοχή έγινε με απόδοση τιμών από τον στρατό , παρουσία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Ρόδου κ. Κυρίλου και ιερέων από το νησί. Στην υποδοχή 
παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων η Ηγουμένη της Ιεράς Μονής Υψενής Μαριάμ Μοναχή 
και η αδελφότητα, οι μοναχές του Ιερού Ναού Ευαγγελισμού Πάτμου από το 
Ορφανοτροφείο Ρόδου, οι αντιδημάρχοι Σάββας Διακοσταματίου και Γιώργος  
Πόκκιας, ο Στέφανος Δράκος , η Μαρία Αγγέλου και εκπρόσωποι των Σωμάτων 
Ασφαλείας.

Ακολούθησε εσπερινός και εν συνεχεία αγρυπνία ενώ αύριο το πρωί θα τελεστεί 
θεία λειτουργία.  Η τίμια Κάρα θα παραμείνει στον Ναό του Ευαγγελισμού μέχρι το 
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απόγευμα της Πέμπτης  στις 16.30.

Πλήθος κόσμου έσπευσε να προσκυνήσει και να λάβει την ευλογία από τον 
Δωδεκανήσιο Άγιο που βλάστησε στη Νίσυρο και φιλοξενήθηκε και στη Ρόδο κατά 
το βίο του.

Ακολουθεί πλούσιο φωτορεπορτάζ από τη λαμπρή υποδοχή και η 
βιογραφία του Αγίου Νικήτα.

Βιογραφία

Ο Άγιος Νικήτας, γεννήθηκε στην κωμόπολη Μανδράκι της Νισύρου το 1716, από 
πλούσιους γονείς. Ο πατέρας του ήταν δημογέροντας του νησιού, έπεσε όμως στη 
δυσμένεια των Τούρκων και για να αποφύγει τις τιμωρίες, εξισλαμίσθηκε με όλη 
του την οικογένεια και μετακόμισε στη Ρόδο. Εκεί ο μικρότερος γιος, ο Μεχμέτ, 
πληροφορήθηκε ότι κάποτε ήταν χριστιανός και τον έλεγαν Νικήτα. Αμέσως μετά, 
σε ηλικία 14 ετών ο Νικήτας πήγε στη Νέα Μονή της Χίου όπου στον ηγούμενο 
εξομολογήθηκε την περίπτωσή του. Ο ηγούμενος τον παρέπεμψε στον 
εφησυχάζοντα πρώην Θηβών Μακάριο, ο οποίος τον μύρωσε και του έδωσε 
χρήσιμες συμβουλές. Ο Νικήτας παρέμεινε στη Μονή κατηχούμενος και εκεί τον 
κατέλαβε ο πόθος τού μαρτυρίου και με τις συμβουλές του περίφημου ασκητή 
Ανθίμου Αγιοπατερίτη και την ευχή και την ευλογία των άλλων πατέρων, 
αναχώρησε για τη Χίο. Όταν έφθασε του ζητήθηκε από τούς Τούρκους ο κεφαλικός 
φόρος τον οποίο ο Νικήτας δεν μπορούσε να καταβάλλει.

Τον παρέλαβε ο υπάλληλος Τούρκος, Κριμλής ονομαζόμενος για να τον οδηγήσει 
στη φυλακή στη θέση Βουνάκι. Τη στιγμή εκείνη, πέρασε από εκεί κάποιος Ιερέας, 
Δανιήλ ονομαζόμενος, χαιρέτησε τον Νικήτα με το όνομα Μεχμέτ. Ο Κριμλής όταν 
το άκουσε, έμαθε περί τίνος πρόκειται και τον οδήγησε στον Αγά. Εκεί ο Νικήτας 
ομολόγησε με πολύ θάρρος την πίστη του στον Χριστό. Οι Τούρκοι, με υποσχέσεις 
και κολακείες προσπάθησαν να συγκρατήσουν τον μάρτυρα στη θρησκεία τους. 
Επειδή όμως δεν μπόρεσαν να το καταφέρουν, τον υπέβαλαν σε φρικτά 
βασανιστήρια, που διήρκησαν δέκα ημερόνυκτα. Κατόπιν τον έσυραν σε κάποια 
άκρη της πόλης, «Κάτω Γιαλό» ονομαζόμενη, όπου οι δήμιοι τον έστησαν κάτω 
από το Ιβηρίτικο Μετόχι και άρχισαν πάλι με κολακείες και υποσχέσεις, μήπως 
μπορέσουν και τον μεταπείσουν. Αλλά ο Άγιος απάντησε: «Χριστιανός είμαι, 
Νικήτας ονομάζομαι και Νικήτας θα πεθάνω». Τότε τον αποκεφάλισε ο ίδιος ο 
Κριμλής στις 21 Ιουνίου 1732, σε ηλικία 17 χρονών στη Χίο. Οι Τούρκοι, για να μη 
πάρουν οι χριστιανοί κάτι από το Ιερό του λείψανο, αφού το άλειψαν με 
ακαθαρσίες το πέταξαν στη θάλασσα. Σήμερα στη γενέτειρα του Αγίου, το 
Μανδράκι της Νισύρου, υψώνεται βυζαντινός ναός, πού τιμάται στη μνήμη του 



Αγίου Νικήτα.
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